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Jedným z najrozšírenejších omylov dnešnej doby je bezmyšlienkovitý optimizmus o ľudskej spáse. Každý

predpokladá, že peklo buď neexistuje, alebo aj keď existuje, tak na tom nezáleží, veď aj tak „nakoniec každý

pôjde do neba”. Väčšina takýchto “veriacich” s uspokojením prijalo rozriedenú, pocukrovanú verziu

kresťanstva zbaveného všetkého, čo je pre dnešného človeka nepohodlné. Myslia si, že Boh je milý a láskavý,

spása je jednoduchá a že sa pekla niet čo obávať.

Je to ale naozaj pravda?

Ježiš Kristus nikdy nepovedal, že peklo neexistuje. A ani nikdy nepovedal, že spása je jednoduchá záležitosť.

Naopak, Kristus opakovane hovoril o tom, že PEKLO EXISTUJE. Nebojte sa tých, čo zabíjajú telo, ale dušu

zabiť nemôžu. Skôr sa bojte toho, ktorý môže i dušu i telo zahubiť v pekle (Mat 10:28). Dokonca povedal, že

„mnohí“ budú zatratení, resp. že zachránených bude málo: Vchádzajte tesnou bránou, lebo široká
brána a priestranná cesta vedie do zatratenia a mnoho je tých, čo cez ňu vchádzajú.
(Mt 7,13-14)

Do života vedie tesná brána a úzka cesta, a málo je tých, čo ju nachádzajú.

Bludné presvedčenie, že „každý bude spasený“, celkom logicky vedie k ľahostajnosti voči náboženstvu a tiež

k vlastnej spáse napriek tomu, že sv. Pavol v liste Filipanom (2,12) nás vyzýva, aby sme na nej pracovali

„s bázňou a chvením“. Dogmou našej viery je, že ten, kto zomrie v stave ťažkého hriechu, je večne

zatratený. Ako však zomiera väčšina ľudí?

Jeden zo základných princípov zdravého uvažovania znie, že veci sú také, aké sa zdajú, pokiaľ neexistuje

vážny dôvod myslieť si niečo iné. Keby sme tento princíp popierali, úplne by sme popreli aj našu schopnosť

uvažovať. Keď vezmeme zoznam smrteľných hriechov, ktoré zbavujú človeka posväcujúcej milosti,

prichádzame k záveru, že väčšina ľudí tieto hriechy nielenže pácha, ale v nich aj zomiera.

Napr. hriech telesnej žiadostivosti – chlípnosť. Podľa nedávnej štúdie v Spojených štátoch väčšina mužov

(kresťanov i nekresťanov) – 64% – sleduje pornografiu minimálne raz mesačne. Obrovské číslo. Ježiš Kristus

učil, že kto pozrie na ženu nečistým pohľadom, už s ňou v srdci scudzoložil.  A väčšina mužov to robí

minimálne mesačne. 

Pokiaľ ide o cudzoložstvo, 74 percent  ženatých mužov a 64 percent vydatých žien sa vyjadrilo, že by

privítali mimomanželskú známosť, keby mali istotu, že sa to neprezradí. Obrovské číslo.  (Ide o Spojené

štáty, pretože údaje zo Slovenska nemáme, ale môžeme si nahovárať, že by boli diametrálne odlišné?)

Môžu byť takíto ľudia v posväcujúcej milosti?

Rozvody a nové manželstvá
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Ježiš povedal: “Kto sa rozvedie a vezme si druhú manželku, pácha cudzoložstvo.  A kto si vezme rozvedenú

ženu, pácha cudzoložstvo.” Pozrime sa  na množstvo rozvodov a nových manželstiev. Ježiš Kristus sa o nich

vyjadril ako o cudzoložných. Ďalší ťažký hriech, ktorý zbavuje dušu posväcujúcej milosti a vedie ju do stavu

zatratenia.

A teraz si vezmime všetky ostatné smrteľné hriechy, ktoré sú v našej spoločnosti veľmi bežné: napr.

vynechávanie nedeľných sv. omší bez vážnej príčiny, práca v nedeľu, sväté prijímania v stave smrteľného

hriechu, nedostatok viery, herézy, neviera, ateizmus a agnosticizmus, apostáza, branie Božieho mena

nadarmo, neúcta k rodičom (4. prikázanie), alkoholizmus, hlasovanie za potraty, život ako keby Boh

neexistoval, kohabitácie, cudzoložstvo, krádeže, luhanie, chamtivosť, korupcia, opilstvo, hnevy – celý rad

smrteľných hriechov, ktoré sú vstupenkou do večného zatratenia, avšak ľudia sa nad tým vôbec netrápia.

Tento zoznam hriechov väčšina ľudí pácha systematicky a pravidelne. A čo je najhoršie, väčšina ich v tomto

stave zrejme aj zomiera, pretože pred spovednicami nestojí zďaleka toľko ľudí, koľko ich tieto hriechy pácha.

Suvisiaci článok

Ke? sa nemôžete
vyspoveda? –
dokonalá ?útos?, zlatý
k?ú? od raja

Pravidlo sv. Augustína znie: „Ako človek žije, tak zomiera.“ Povedané inými slovami: Keď človek žije

v smrteľnom hriechu, v smrteľnom hriechu aj zomiera. Niet pochýb, že mnohí premnohí odchádzajú z tohto

sveta v stave smrteľného hriechu. Možno niektorí sekundu pred smrťou vzbudia dokonalú ľútosť, to je

možné, ale to je skôr teória. Kristus nás vystríhal, aby sme bdeli, aby sme boli pripravení, pretože smrť príde

ako zlodej v noci. Takže niet veľa priestoru pre nejakú druhú šancu. Samozrejme, že nevidíme do srdca

človeka, ale veľa nám napovedia jeho činy. Inak povedané: strom posudzujeme podľa ovocia.

To, že väčšina ľudí je zatratených, je učenie Písma, všeobecná zhoda cirkevných Otcov a zdá sa, že to

potvrdzuje aj naše pozorovanie a skúsenosti. Mnohí môžu oponovať: „Ale my nevieme s istotou povedať…“

 Áno, to je pravda, s istotou nevieme povedať. Ale skutočnosť ukazuje, že mnohí sú zatratení a málo je

zachránených.
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